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DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE  

Nr. xxx din 11.11.2019 
  

  

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de CHIMCOMPLEX 
S.A. prin SZASZ ȘTEFAN, cu sediul în localitatea Onești, strada Industriilor, nr. 3, județul 
Bacău, înregistrată la A.P.M. Cluj cu nr. 17786/15.07.2019, în baza: 

o Legii nr. 292/ 2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi 
private asupra mediului, 

o Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale 
protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată 
cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/ 2011, cu modificările și 
completările ulterioare, 

o Prevederilor art. 48, lit. b) din Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările și 
completările ulterioare, 

autoritatea competentă pentru protecţia mediului APM Cluj decide, ca urmare a completărilor 
înregistrate la Agenția pentru Protecția Mediului Cluj-Napoca cu nr. 20895/04.09.2019, 
22054/20.09.2019, 22310/26.09.2019, 23100/08.10.2019,  23836/18.10.2019 și 24349/28.10.2019 
18996/02.08.2019, 21633/16.09.2019, 21722/16.09.2019 și 23060/08.10.2019, precum și a 
consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 
29.10.2019, că proiectul “Elaborare documentație pentru autorizarea executării lucrărilor de 
dezafectare instalații și utilaje din cadrul stației de captare apă (Baraj Mica)”, propus a fi 
amplasat în comuna Cuzdrioara, sat Cuzdrioara, județul Cluj, nu se supune evaluării 
impactului asupra mediului, nu se supune evaluării adecvate și nu se supune evaluării 
impactului asupra corpurilor de apă.   

    Justificarea prezentei decizii: 

I. Motivele pe baza cărora care s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării 
impactului asupra mediului sunt următoarele: 

 proiectul propus intră sub incidenţa Legii nr. 292/ 2018 privind evaluarea impactului 
anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, fiind încadrat în anexa nr. 2, 
punctul 13.a) „orice modificări sau extinderi, altele decât cele prevazute la pct. 22 
din anexa 1, ale proiectelor prevăzute în anexa nr. 1 sau în prezenta anexă, deja 
autorizate, executate sau în curs de a fi executate, care pot avea efecte 
semnificative negative asupra mediului”; 

 Amplasament: comuna Cuzdrioara, sat Cuzdrioara (extravilan), pe malul drept al 
râului Someș, la cca. 1km de confluența cu râul Someșul Mic, județul Cluj; 

 Proiectul nu se  cumulează cu  alte proiecte; 

 Proiectul nu implică utilizarea resurselor naturale; 

 Proiectul presupune emisia redusă de poluanţi cu impact local; 

 Sunt prevăzute măsurile pentru minimizarea impactului asupra mediului; 

 Lucrările prevăzute nu provoacă efecte negative asupra stării de sănătate a 
populației; 
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 Amplasamentul nu este inclus în fondul forestier național, nu face obiectul Legii 
46/2008 Codul Silvic și a Ordinului M.M.P. 924/2011 privind scoaterea terenurilor 
din fondul forestier național; 

 Impactul datorat emisiilor poluante, inclusiv zgomotul şi alte surse de disconfort 
generate prin funcţionarea utilajelor specifice în perioada lucrărilor de execuţie, va 
fi local şi de scurtă durată; 

 Poluarea și alte efecte nocive: în perioada de realizare a investiţiei se pot genera 
emisii punctuale, în aer și apă, reduse cantitativ. Tehnologiile care vor fi folosite 
pentru realizarea investiţiei şi măsurile stabilite asigură prevenirea poluarii 
factorilor de mediu. Riscurile pentru sănătatea umană (de exemplu, din cauza 
contaminării apei sau a poluării atmosferice): nu este cazul; 

 Pe parcursul derulării procedurii nu au fost formulate observaţii din partea 
publicului referitoare la realizarea proiectului. 

Condiţiile de realizare a proiectului: 

 Justificarea necesității proiectului: dezafectare instalațiilor are ca scop valorificarea 
ca deşeuri sau ca echipamente “second hand” a componentelor unei instalaţii 
nefuncţionale și conservarea stării tehnice a infrastructurii instalaţiei care se 
dezafectează. La oprirea funcționării ”Stație de captare apă” s-au efectuat lucrările 
de conservare pe termen lung (prevăzute în documentația de operare). Toate 
utilajele au fost casate și vor fi valorificate/eliminate iar Procesele verbale de 
casare vor fi aprobate de conducerea societății. 

 Vecinătăți: 

 Nord- teren agricol;  

 Sud – teren agricol;   

 Est -  râul Someș;  

 Vest - teren agricol. 

 Respectarea proiectului, care prevede: 
o Descriere succintă proiect: se propun pentru dezafectare echipamentele 

și utilajele aferente stației de captare apă și valorificarea acestora ca 
piese de schimb sau ca deșeuri. Stația de captare apă (baraj Mica) este 
amplasată pe malul drept al râului Someș, la cca. 1km de confluența cu 
râul Someșul Mic. În conformitate cu prevederile P.U.G. Comuna 
Cuzdrioara și cu avizul Primăriei Cuzdrioara, nr. 5247/31.05.2019, 
imobilul este situat în extravilanul comunei Cuzdrioara, localitatea 
Cuzdrioara. 

o Utilaje și echipamente care vor fi dezafectate (în această etapă nu se 
vor demola clădirile sau construcțiile din beton existente pe 
amplasament): 

 Agregat pompare apa brută - pompe, vane și conducte;  
 Stații electrice – au în componență condensatori electrici cu PCB -

16 bucăți; aceștia se vor elimina prin firme autorizate conform 
prevederilor Planului de eliminare a echipamentelor cu PCB și 
legislației în vigoare. 

Lista instalațiilor/utilajelor existente în stația de captare 

Denumire 
instalație/utilaj 

Echipamente 
propuse 
pentru 

dezafectare 

Buc. 
Materiale 

de 
execuție 

Cantitate 
(t) 

Tehnologia de 
dezafectare propusă 

Agregat pompare apa 

Pompe, vane, 
conducte, 
motoare 
electrice 

1 OL 4 Demontare 
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Stație electrică 0.4 KV  
 

 1 OL 3 
Taiere 

 

Stație electrică 6 KV  1 OL 3 Taiere 

o Tehnologia de dezafectare: 
      Pentru dezafectare se va gestiona: 

 asigurarea condiţiilor de lucru în siguranţă (măsuri de prevenire a 
incendiilor, măsuri de prevenire a unor accidente tehnice şi/sau 
umane etc.); 

 monitorizarea activităţii de dezafectare cu asigurarea respectării 
cerinţelor de mediu şi  SSM; 

 colectarea selectivă a deşeurilor care rezultă din operaţiile de 
dezafectare, depozitarea temporară în siguranţă a acestor deşeuri si 
eliminarea/valorificarea lor prin operatori autorizati. 

Pentru realizarea lucrărilor de dezafectare în condiţii de siguranţă, cu 
respectarea prevederilor legale în vigoare se vor prevedea: 
 delimitarea clară a obligaţiilor şi responsabilităţilor prestatorului de 

servicii şi ale titularului în domeniul protecţiei mediului şi siguranţei 
şi sănătăţii în muncă a personalului de execuţie; 

 stabilirea unor modalităţi operative de colaborare în situaţiile 
imprevizibile ce pot apărea pe parcursul desfăşurării activităţii de 
dezafectare. 

o Fazele principale parcurse în vederea dezafectării: 
 Lucrări pregătitoare 

 identificarea zonei de lucru şi a echipamentelor de 
dezafectat; 

 instruirea personalului de execuţie;   

 pregătirea, verificarea, completarea şi consolidarea căilor de 
acces (scări, podete, etc.) care vor fi utilizate pe perioada 
desfăşurării activităţii de dezafectare; 

 pregătirea şi verificarea echipamentelor de lucru (truse de 
scule, polizoare, instalaţii de tăiere etc.); 

 pregătirea şi verificarea echipamentelor de ridicare şi 
transport (palane, macarale, utilaje de ripare, cărucioare etc.); 

 asigurarea şi verificarea mijloacelor de stingere.  
 Înlăturarea izolaţiei şi curăţarea zonei de deşeurile rezultate  

 sortarea deşeurilor (metal, izolaţie, etc.); 

 transportul şi depozitarea deşeurilor pe sorturi la locul stabilit; 

 curăţarea zonei. 
 Debitarea / demontarea în părţi componente: 

 debitarea sau demontarea în părţi componente conform 
destinaţiei ulterioare (conform deciziei beneficiarului din 
perioada de dezafectare a instalaţiei respective); 

 evacuarea zonei de părţile demontate şi transportul lor la 
punctul de sortare şi depozitare pentru cele care vor fi 
valorificate ca deşeuri; 

 transportul echipamentelor sau părţilor reutilizabile în locul 
stabilit de beneficiar; 

 curăţarea şi eliberarea zonei. 
 Sortarea pe clase de deşeuri şi depozitarea: 

 sortarea pe clase a deşeurilor în funcție de destinația lor 
ulterioară (valorificare/ eliminare).  
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 Încărcarea în mijloace de transport, cântărirea, înregistrarea 
şi livrarea deşeurilor la valorificare sau eliminare finală. 

o Sortarea, transportul şi gestionarea deşeurilor rezultate se va face în 
conformitate cu prevederile contractuale. Echipamentele din instalaţie 
pentru care titularul va decide valorificarea integrală sau parţială vor fi 
demontate, transportate şi depozitate în spațiile/locațiile indicate de 
proprietar:  
 deșeurile de fier se vor depozita temporar pe platformă betonată, de 

unde vor fi încărcate în mijloacele de transport ale transportatorului 
autorizat pentru transportul acestui tip de deșeuri spre 
colectare/valorificare; 

 incintele şi platformele eliberate după dezafectarea echipamentelor 
şi conductelor vor fi curățate.  

 Ocuparea unei suprafeţe minime de teren pentru amplasarea organizării de 
şantier; 

 Marcarea corespunzătoare, cu panouri de protecţie, a terenurilor ocupate temporar 
de organizarea de şantier sau afectate de lucrări temporare; 

 Amenajarea de suprafețe izolate/impermeabilizate corespunzător pentru 
depozitarea substanțelor potențial poluatoare; aprovizionarea cu materiale 
potențial poluatoare se va realiza în funcție de planificarea lucrărilor (astfel încât să 
se evite stocarea acestora în punctele de lucru); 

 Stocarea temporară a deşeurilor rezultate în spaţii special amenajate şi eliminarea 
acestora prin firme specializate;  

 Menţinerea stării tehnice a mijloacelor auto şi utilajelor folosite pentru a se evita 
pierderile de combustibil de uleiuri care pot afecta calitatea solului şi a apelor 
subterane; lucrările de întreținere curentă a utilajelor se va face în locuri special 
amenajate (nepermițându-se împrăștierea materialelor, combustibililor, și 
reziduurilor); 

 Asigurarea transportului şi manipulării materialelor pentru evitarea pierderilor din 
utilajele de transport; 

 Se interzice afectarea sub orice formă a vecinătăţilor amplasamentului analizat, 
atât în timpul perioadei de execuție cât şi în timpul funcţionării;  

 Refacerea terenurilor ocupate temporar, la finalizarea lucrărilor, cuprind: 
o Eliminarea deşeurilor rezultate în urma activităţilor desfășurate; 
o Redarea aspectului terenului conform funcţiunilor stabilite prin P.U.G. 

II. Motivul care a stat la baza luării deciziei de neefectuare a evaluării adecvate este: 

 proiectul propus nu intră sub incidenţa art. 28 din Ordonanţa de Urgenţă a 
Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea 
habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări 
prin Legea nr. 49/ 2011, cu modificările și completările ulterioare. 

III. Motivele pe baza cărora care s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării 
impactului asupra corpurilor de apă sunt următoarele: 

 proiectul propus intră sub incidența prevederilor art. 48, lit. b) din Legea apelor nr. 
107/1996, cu modificările și completările ulterioare; 

 CHICOMPLEX BORZEȘTI S.A., punct de lucru Dej, deține Avizul de Gospodărire 
a Apelor nr. 134/CJ din 10.10.2019, emis de Administrația Bazinală de Apă 
Someș-Tisa. 

 

 

http://www.legestart.ro/Ordonanta-de-urgenta-57-2007-regimul-ariilor-naturale-protejate-conservarea-habitatelor-naturale-florei-faunei-salbatice-(MjU0NTQ5).htm
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Condiţiile de realizare a proiectului conform Avizului de Gospodărire a Apelor nr. 
134/CJ din 10.10.2019: 

 Pe parcursul lucrărilor de dezafectare se vor lua toate măsurile care se impun 
pentru evitarea antrenării deșeurilor de orice fel prin canalizarea pluvială spre 
canalul Cuzdrioara și implicit râul Someș, respectiv râul Someșul Mare, de pe 
amplasamentele limitorfe acestor cursuri de apă; 

 Depozitarea deșeurilor se va realiza cu asigurarea condițiilor de evitare a poluării 
directe a solului și indirecte a pânzei freatice; 

 Orice incident survenit pe parcursul deulării lucrărilor de dezafectare care ar avea 
ca și consecință evenimente de calitate pe cursurile de apă limitrofe 
amplasamentelor va fi comunicat autorității teritoriale de gospodărire a apelor SGA 
Cluj. Se va interveni în consecință pentru stoparea și eliminarea sursei ce agenerat 
incidentul; 

 Orice modificare față de Proiectul nr. 88-1296/2019 care ar putea interveni pe 
parcursul lucrărilor va fi adusă la cunoștința emitentului avizului de gospodărire a 
apelor, responsabilitate care revine proiectantului; 

 Începerea execuției se va anunța cu 10 zile înainte la Sistemul de Gospodărire a 
Apelor Cluj; 

 Finalizarea lucrărilor va fi comunicată Sistemului de Gospodărire a Apelor Cluj. 

Avizul de gospodărire a apelor își menține valabilitatea pe toată durata de realizare 
a lucrărilor, dacă execuția acestora a început la cel mult 24 de luni de la data 
emiterii acestuia și dacă au fost respectate prevederile înscrise în aviz; în caz 
contrar avizul își pierde valabilitatea. 

Nerespectarea prevederilor prezentului aviz atrage după sine răspunderea 
administrative, după caz, precum și răspunderea civilă sau penală conform 
prevederilor Legii Apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulteriaore, în 
cazul producerii de prejudicii persoanelor fizice și/sau juridice.  

Titularul proiectului are obligaţia de a notifica în scris Agenţia pentru Protecţia 
Mediului Cluj despre orice modificare sau extindere a proiectului survenită după 
emiterea deciziei etapei de încadrare, înainte de producerea modificării. 

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situația 
în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se 
modifică condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligația 
de a notifica autoritatea competentă emitentă. 

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-
un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios 
administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau 
substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul 
participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii 
contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare. 

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație 
neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 
privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, 
considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim. 

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării 
publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu 
ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, 

https://lege5.ro/Gratuit/gu3dsojy/legea-contenciosului-administrativ-nr-554-2004?d=2018-12-28
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respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării 
aprobării de dezvoltare. 

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele 
prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor 
proiecte publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice 
emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare 
revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în 
termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei. 

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă 
prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la 
acea autoritate. 

Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită 
și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă. 

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 
privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale 
Legii nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare. 

 
 
 

     p. Director Executiv, 
Dr. ing. Liana MUREȘAN 

 
 
 
 
 
 
 
 
Şef serviciu Avize, Acorduri, Autorizaţii,    Șef serviciu C.F.M. 
Anca CÎMPEAN        Adina SOCACIU 
 
 
 
 
 
 

Întocmit,         Întocmit, 
Marian ROŞCA        Paul BELDEAN 
11.11.2019, orele 16:00 
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